Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1
Januar 2009.

1. (25 poena)

(a)(10)
void Semaphore::wait () {
  lock();
  if (--myVal<0) {
    PCB* prev = running;
    myQueue.put(prev);
    running = Scheduler::get();
    yield(prev->sp,running->sp);
  }
  unlock();
}
(b)(10)
Ukoliko je vrednost drugog semafora manja ili jednaka 0, pozivajući proces će se na njemu blokirati i neće izvršiti izlazni protokol kritične sekcije (poziv signalWaitMutex.signal()), pa će kritična sekcija ostati zaključana sve dok ovaj proces ne bude blokiran, što nije ispravna sinhronizacija.
(c)(5)
Poziv myThr->start() kreira novu nit kao nezavisan i uporedan tok izvršavanja od onoga u kome je ovaj poziv izvršen; funkcija run() se izvršava u kontekstu te druge, nove niti. Poziv myThr->run() izvršava funkciju run() u kontekstu iste, pozivajuće niti i ne kreira novu nit kao uporedni tok izvršavanja.
2.
(20 poena)

(a)(10)
Ovakva biblioteka ne uvozi, već samo izvozi simbole, sva adresiranja internih simbola su relativna, pa u sebi nema nerazrešenih adresnih polja instrukcija. Simbole koje izvozi, sa njihovim internim relativnim adresama, biblioteka ima popisane u svom zaglavlju. Prema tome, postupak registracije ovakve biblioteke kao DLL sastoji se u sledećem:
1.
Sistem alocira prostor za smeštanje ove biblioteke i učitava je u memoriju.

2.
Sistem zavodi podatak o učitanom DLL-u u svoju strukturu registrovanih DLL-ova (naziv biblioteke i adresa u memoriji).

3.
Tabelu izveženih simbola biblioteke eventualno prepisuje u neku svoju internu strukturu za datu biblioteku ili je jednostavno ostavlja kao deo (zaglavlje) učitane biblioteke odakle će uzimati podatke za preslikavanje adresa.

Kada neki proces prvi put izvrši poziv za preslikavanje nekog simbola iz ove biblioteke u adresu, sistem radi sledeće:

1.
U svojoj strukturi registrovanih DLL-ova pronalazi deskriptor traženog DLL-a (ako ga nema, vraća grešku) i pronalazi tamo njegovu adresu.

2.
Iz njegovog zaglavlja ili sopstvene strukture pronalazi traženi simbol (ako ga nema vraća grešku) i njegovu relativnu adresu u odnosu na početak koda DLL-a, i sabiranjem ove dve adrese dobija apsolutnu adresu traženog simbola u memoriji.

3.
Preslikava traženi DLL u adresni prostor pozivajućeg procesa (ažuriranjem njegove PMT) i inverzno preslikava dobijenu (fizičku) adresu traženog simbola u virtuelnu adresu u adresnom prostoru pozivajućeg procesa.
b)(5)
Preslikavanje treba da bude jedan-na-jedan, tako da redom stranice virtuelnog adresnog prostora kernela, počev od stranice 0, odgovaraju fizičkim okvirima u memoriji, počev od okvira 0 (stranica 0 -> okvir 0, stranica 1 -> okvir 1 itd. redom, onoliko stranica koliko okvira ima instalirana fizička memorija). Naravno, kernel vodi računa koje od tih stranica pripadaju njemu, koje korisničkim procesima, a koje su slobodne, što i jeste jedan od osnovnih zadataka modula za upravljanje memorijom. 
c)(5) Odgovor: 6GB
Račun: 
64TB = 26(240 B = 216(230 B = 216B(1G, pa je stranica veličine 216B = 64KB.
Zato virtuelna i fizička adresa imaju strukturu: Page/Frame(48):Offset(16), pa je deskriptor stranice veličine 48bita, odnosno 6B. Za smeštaj 1G deskriptora stranica potrebno je 6GB.
3. (10 poena)
typedef unsigned int REG;
enum IOKind { in, out };

const int NumOfInterrupts = ... // Number of interrupts in IVT

struct IOStreamParams {
  REG *ctrl, *data, *buf;
  IOKind knd;
  int size;
  int i;
  Semaphore* sem;
}

IOStreamParams ioParams[NumOfInterrupts];

interrupt void ioStreamIntRoutine (int intNo);

class IOStream {
public:
  IOStream (int intNo, REG* ctrl, REG* data, IOKind knd,
            REG* buf, int size, Semaphore* sem = 0);
};

IOStream::IOStream (int _intNo, REG* _ctrl, REG* _data,
                    IOKind _knd, REG* _buf, int _size, Semaphore* _sem = 0)
{
  init_IVT(_intNo,ioStreamIntRoutine);
  ioParams[_intNo].ctrl = _ctrl;
  ioParams[_intNo].data = _data;
  ioParams[_intNo].knd = _knd;
  ioParams[_intNo].buf = _buf;
  ioParams[_intNo].size =_size;
  ioParams[_intNo].sem = _sem;
  ioParams[_intNo].i = 0;
  *_ctrl=1; // Start per
}
interrupt void ioStreamIntRoutine (int intNo) {
  if (ioParams[intNo].knd==in)
    ioParams[intNo].buf[ioParams[intNo].i]=*ioParams[intNo].data;
  if (ioParams[intNo].knd==out)
    *ioParams[intNo].data = ioParams[intNo].buf[ioParams[intNo].i];
  if (++ioParams[intNo].i<ioParams[intNo].size) return;
  *ioParams[intNo].ctrl=0; // Stop per
  if (ioParams[intNo].sem)
    ioParams[intNo].sem->signal(); // Signal completion
}
4. (15 poena)
a)(5)
Pravi potpuno novi fajl na odredištu sa iskopiranim sadržajem, tj. u odredišnom direktorijumu kreira ulaz sa zadatim nazivom koji ukazuje na novokreirani fajl kao objekat u sistemu (novi inode):

error_code fileDeepCopy (FHANDLE src, char* dstFileName);
Kopira samo referencu, tj. u odredišnom direktorijumu kreira ulaz sa zadatim nazivom koji ukazuje na isti fajl kao objekat u sistemu (isti inode):

error_code fileShallowCopy (FHANDLE src, char* dstFileName);
Reakcija oba sistemska poziva na izuzetne situacije može da bude ista. Izuzetne situacije su, na primer: odredišni direktorijum ne postoji, u odredišnom direktorijumu već postoji ulaz sa datim nazivom, pozivajući proces nema pravo upisa u odredišni direktorijum.
b)(10)
Hash tabela:

	Ulaz
	Pokazivač na prvi zapis u listi

	0
	2

	1
	3

	2
	0

	3
	1


Lista zapisa:

	Ulaz
	Naziv
	inode#
	Sledeći

	1
	alfa
	100
	4

	2
	beta
	200
	0

	3
	gama
	300
	5

	4
	delta
	400
	0

	5
	eta
	500
	0
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